
 

Βιολογία 
 
Θέμα 1ο 
Να βάλετε σε κύκλο το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση 
ή στη φράση που συμπληρώνει σωστά την πρόταση: 
Α 

1. To αγγελιοφόρο RNA 
α. περιέχει στο μόριο του θυμίνη 
β. περιέχει στο μόριο του δεσοξυριβόζη 
γ. περιέχει δύο κλώνους νουκλεοτιδίων 
δ. μεταφέρει τη γενετική πληροφορία από το DNA στα ριβοσώματα. 
        Μονάδες 5 
 

     2. Ποιο από τα παρακάτω δε βρίσκεται στον πυρήνα; 
α. Τα ριβοσώματα. 
β. Οι πυρηνίσκοι.  
γ.  Τα χρωμοσώματα.  
δ. To γενετικό υλικό. 
 
         Μονάδες 5 

       3. Στο DNA δεν υπάρχει 
α. η αδενίνη 

    β. η γουανίνη  
    γ. η κυτοσίνη  
    δ. η ουρακίλη.     

        Μονάδες 5 

      4. Η δράση ενός ενζύμου πάνω στο υπόστρωμά του έχει ως 
αποτέλεσμα 
α. την ισχυροποίηση των δεσμών του υποστρώματος 
β. την εξασθένηση των δεσμών του υποστρώματος 
γ. την αδρανοποίηση των δεσμών του υποστρώματος 
δ. τη χαλάρωση και το σπάσιμο των δεσμών του ενζύμου. 
  
       Μονάδες 5 

     5. Η διαδικασία της μετάφρασης διεξάγεται 
α. στον πυρήνα 
β. στο σύμπλεγμα Golgi  
γ.  στα ριβοσώματα  



 

δ.  στα μιτοχόνδρια. 
       Μονάδες 5 
 

Θέμα 2ο 
1. Ποια η δομή και ο βιολογικός ρόλος των μιτοχονδρίων; 

Μονάδες 5 
 

2. Περιγράψτε τα επίπεδα οργάνωσης των πρωτεϊνικών μορίων 
Μονάδες 10 

3. Περιγράψτε το μοντέλο του ρευστού μωσαϊκού της στοιχειώδους 
μεμβράνης. 

Μονάδες 10 
 

Θέμα 3ο        
α) Να περιγράψετε το μονομερές του DNA  
β)Ποια είναι τα επίπεδα οργάνωσης των πρωτεϊνικών μορίων; 
γ) Ποια είδη λιπιδίων γνωρίζετε και ποιος ο βιολογικός τους ρόλος; 
      
        Μονάδες 5+10+10 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
Θέμα 4ο 

Αν ένα τμήμα του  μεταγραφόμενου κλώνου του DNA έχει την 
ακόλουθη αλληλουχία βάσεων: 

TAC-GAG-TGG-CGC-GGG-ATC 
    α)  Ποια είναι η αλληλουχία των νουκλεοτιδικών ζευγών στο δίκλωνο 
DNA(με ποια διαδικασία προκύπτει;) 

Μονάδες 4 
β)Ποια η αλληλουχία του m-RNA που θα προκύψει; Με ποια 
διαδικασία θα προκύψει (περιληπτικά) 

Μονάδες 8 
γ)Ποια η αλληλουχία των αμινοξέων που θα προκύψει (με τη βοήθεια 
του γενετικού κώδικά που σας δίνεται)     
       Μονάδες 6 
δ) Πόσα ζεύγη νουκλεοτιδίων υπάρχουν στο μόριο DNA; 
       Μονάδες 2 
ε)Πόσοι δεσμοί υδρογόνου υπάρχουν στο δίκλωνο DNA; 

Μονάδες 5 
∆ ε ύ τ ε ρ ο  γ ρ ά μ μ α

U C A
U U U U φ α ι ν υ λ α λ α ν ί ν η

U U C φ α ι ν υ λ α λ α ν ί ν η
U U A λ ε υ κ ί ν η
U U G λ ε υ κ ί ν η

U C U σ ε ρ ί ν η
U C C σ ε ρ ί ν η
U C A σ ε ρ ί ν η
U C G σ ε ρ ί ν η

U A U τ υ ρ ο σ ί ν η
U A C τ υ ρ ο σ ί ν η
U A A λ ή ξ η
U A G λ ή ξ η

U
C
A
G

C C U U λ ε υ κ ί ν η
C U C λ ε υ κ ί ν η
C U A λ ε υ κ ί ν η
C U G λ ε υ κ ί ν η

C C U πρ ο λ ί ν η
C C C πρ ο λ ί ν η
C C A πρ ο λ ί ν η
C C G πρ ο λ ί ν η

C A U ι σ τ ι δ ί ν η
C A C ι σ τ ι δ ί ν η
C A A γ λ ο υ τ α μ ί ν η
C A G γ λ ο υ τ α μ ί ν η

U
C
A
G

Α A U U ι σ ο λ ε υ κ ί ν η
A U C ι σ ο λ ε υ κ ί ν η
A U A ι σ ο λ ε υ κ ί ν η
A U G μ ε θ ε ι ο ν ί ν η
    έ ν α ρ ξ η

A C U θ ρ ε ο ν ί ν η
A C C θ ρ ε ο ν ί ν η
A C A θ ρ ε ο ν ί ν η
A C G θ ρ ε ο ν ί ν η

A A U α σπα ρ α γ γ ί ν η
A A C α σπα ρ α γ γ ί ν η
A A A λ υ σ ί ν η
A A G λ υ σ ί ν η

U
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G
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α G G U U βα λ ί ν η

G U C βα λ ί ν η
G U A βα λ ί ν η
G U G βα λ ί ν η

G C U α λ α ν ί ν η
G C C α λ α ν ί ν η
G C A α λ α ν ί ν η
G C G α λ α ν ί ν η

G A U α σπα ρ τ ι κ ό  ο ξ ύ
G A C α σπα ρ τ ι κ ό  ο ξ ύ
G A A γ λ ο υ τ α μ ι ν ι κ ό  ο ξ ύ
G A G γ λ ο υ τ α μ ι ν ι κ ό  ο ξ ύ
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